

CREDIT AGRICOLE DE NORMANDIE SEINE

INFORMATION FINANCIERE TRIMESTRIELLE AU 30 SEPTEMBRE 2011

Activité et faits marquants

Dans un environnement économique et financier toujours incertain, l'activité commerciale du Crédit Agricole de Normandie-Seine reste en phase avec ses objectifs de développement et d'accompagnement de l'ensemble de ses clientèles.

Ainsi, les encours de collecte bilancielle progressent de 5,1 % pour s'établir à 8 milliards d'euros. Ils profitent de la vitalité de la collecte monétaire et des livrets, avec une croissance de 9,5 % à 4,3 milliards d'euros. La collecte hors bilan demeure quasi stable à 4,1 milliards d'euros et ce, malgré un encours d'assurance-vie en hausse de 5,8 %.

Ce dynamisme de la collecte bilancielle permet d'asseoir de façon quasi équilibrée une progression des encours de crédits de 6,6 % à 9,4 milliards d'euros avec la mise à disposition de plus de 1,4 milliard d'euros de nouveaux financements à l'économie.

Résultats financiers

➤ Sur base individuelle

Le Produit Net Bancaire (PNB) s'établit à 280,9 millions d'euros en quasi stabilité sur un an. Conforté par la croissance des encours, le PNB d'activité progresse de 3,1 % et le PNB financier enregistre un retrait de 18,6 % lié à l'évolution défavorable des marchés financiers essentiellement sur le 3^{ème} trimestre 2011.

Les charges de fonctionnement s'établissent à 141,8 M€ en hausse de 3,4 % sous l'effet conjugué de la progression prévue des charges induites par la construction du futur système d'information commun à l'ensemble des Caisses Régionales (NICE) et de la hausse de la fiscalité (taxe systémique).

Le taux de créances douteuses et litigieuses s'affiche à 1,66 % (en principal) stable sur un an. Son niveau intrinsèque bas reflète la bonne maîtrise des risques crédit opérée sur l'ensemble des marchés de la Caisse Régionale.

Le résultat social, après enregistrement de la charge fiscale, s'établit à 82,3 millions d'euros en hausse de 3,1 % par rapport au 30 septembre 2010.

➤ Sur base consolidée IFRS

Sur l'ensemble des neuf premiers mois de l'exercice, le PNB s'établit à 293 millions d'euros en progression de 4,6 % par rapport à la même période de 2010. Le résultat brut d'exploitation ressort à 149,9 millions d'euros en hausse de 5,7 % sur un an.

Au final, le résultat net consolidé s'élève à 88,2 millions d'euros, contre 82,4 millions d'euros au 30 septembre 2010.

Chiffres clés (base individuelle)

❖ *Données trimestrielles*

Données trimestrielles Chiffres en M€	3 ^e trimestre 2010	3 ^e trimestre 2011	% /Evol
Produit Net Bancaire	83,1	75,2	-9,5%
Charges de Fonctionnement	(43,8)	(46,5)	+6,3%
Résultat brut d'exploitation	39,3	28,7	-27,1%
Résultat net individuel	23,8	22,5	-5,3%

❖ *Données arrêtées au 30 septembre 2011*

Données arrêtées au 30/09/11 Chiffres en M€	30/09/2010	30/09/2011	% /Evol
Encours de collecte globale	11 740,9	12 151,1	+3,5%
Encours de crédits	8 813,7	9 395,4	+6,6%
Produit Net Bancaire	281,5	280,9	-0,2%
Charges de Fonctionnement	(137,1)	(141,8)	+3,4%
Résultat brut d'exploitation	144,4	139,1	-3,7%
Résultat net individuel	79,8	82,3	+3,1%
Coefficient d'exploitation	48,7 %	50,5 %	+ 1,8 pt

Chiffres clés (base consolidée IFRS)

❖ *Données trimestrielles*

Données trimestrielles Chiffres en M€	3 ^e trimestre 2010	3 ^e trimestre 2011	% /Evol
Produit Net Bancaire	84,3	84,6	+0,4%
Résultat brut d'exploitation	40,3	37,9	-6,0%
Résultat net consolidé	27,0	26,8	-0,7%

❖ *Données arrêtées au 30 septembre 2011*

Données arrêtées au 30/09/11 Chiffres en M€	30/09/2010	30/09/2011	% /Evol
Produit Net Bancaire	280,1	293,0	+4,6%
Résultat brut d'exploitation	141,8	149,9	+5,7%
Résultat net consolidé	82,4	88,2	+7,0%

Le CCI

Le cours du Certificat Coopératif d'Investissement enregistre sur le 3^{ème} trimestre de 2011 un retrait de 16,5 % nettement inférieur à l'évolution des principaux indices boursiers sur la même période pour s'établir à 60,9 € au 30 septembre 2011.